



18岁的儿子想成为“混社会”的“厉害人”，说父母太老实、没出息，拒与他们沟通。心急如焚的母亲想对他说——

孩子，做老实人不是没出息

□记者 李岚 实习生 李萍

7月10日夜，赵女士和丈夫难以成眠：儿子又一次夜不归宿，两人心里止不住胡思乱想。“他总说在朋友家住，打电话也不接。我真害怕他又和那些人混在一起，重走老路啊！”赵女士说。

遭打劫后，少年向往成为“厉害人”

赵女士的儿子名叫俊俊，今年18岁。上小学时，俊俊经常被老师夸奖“品学兼优，活泼懂事，是个好孩子”。可是，在俊俊13岁那年，这一切全都改变了。

那年7月，俊俊小学毕业，考上了一所不错的初中。暑假的一天下午，俊俊独自一人骑着自行车去看新学校，在路上被几个“社会青年”拦住了——对方抢走了他的自行车。回家后，赵女士问儿子脸上的伤痕是怎么回事，俊俊却一语不发，只说是和同学打架受伤了。

后来，赵女士还是从俊俊的同学那里知道了事情的经过。

从这以后，俊俊的性格开始发生变化：他很少和父母交流，偶尔说几句话，也总是流露出对“强势人群”的向往。“他说，不能当老实人，只有变厉害了，别人才会害怕。”赵女士说。

“混社会”、被判刑，他想“不出力挣大钱”

“被劫事件”发生后，俊俊的朋友圈子变了，他开始和社会青年打起了交道，天天在外面“混社会”。一年后，俊俊成了网吧的常



绘图 李玉明

客，还经常旷课、逃学，再无心学习。前年，俊俊伙同他人盗窃财物，被判处有期徒刑一年，缓期一年执行。

这件事情过后，俊俊彻底变了。他每天早出晚归，还经常不回家，根本不听家人劝。偶尔在家待着，俊俊不是睡觉就是看电视，除了给朋友打电话，他根本不说话，与父母形同路人。

赵女士说，自己和丈夫希望儿子能找份安稳的工作，踏踏实实过日子，可俊俊却整天幻想“不出力挣大钱”，对父母的劝导置之不理。俊俊告诉他们：“像你们这样

老老实实在，有啥出息？一点前途都没有！”

儿子拒绝与家人沟通，母亲含泪求助

“以前，他啥话都和我讲。可现在，只要我说想聊聊，他就会说‘跟你没法沟通’。”赵女士说，为“挽回”儿子，她曾经尝试过很多办法：带他去看心理医生，带他去跟别的同龄人交流，买礼物给他……可是，这些试图拉近跟儿子距离的尝试，全都没有奏效。

或许是为了躲避母亲的关心，

俊俊采取了“冷处理”的方式：无论母亲说什么，他都“好”、“行”，却依旧我行我素。有一次，赵女士让儿子帮助自己打扫卫生，俊俊满口答应，却坐在沙发上纹丝不动。

“他把家当旅馆了，我真的很难过。”赵女士含着泪说，她特别害怕儿子重蹈覆辙，再和那些不务正业的人混在一起，却不知道如何劝儿子。

读者朋友们，针对赵女士无法跟儿子沟通的问题，您有好的办法吗？欢迎致电本报帮办热线66778866告诉我们。

请您支招

市民杨先生 我初中文化，没有什么基础，但想学缝纫，想知道是否有合适的缝纫培训单位？

市民张先生 夏天出汗多，白色或灰色的衣服上出现许多黄斑，请问用什么办法可以去掉？

为您支招

市民蔡女士 滑板的轮子可以在沃尔玛超市的体育用品专柜买到，在一些销售滑板的体育用品商店里也可以买到。

(李岚 整理)

(蔡女士支招获得20元券)

(如果您支的招被采用，可领取20元超市券。领取时间：周一至周五上午9时~11时，领取地点：洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室)

失主看过来

本月初，秦先生在新区学府街捡到张佳伟的驾照，望失主拨打电话67163078联系认领。

9日上午，吕先生在定鼎南路绿化带里捡到高军成的驾驶证、临时身份证和2张银行卡，望失主拨打电话15824989669联系认领。

9日，刘女士在上海市场步行街附近捡到洛龙李荣军、西工区范跃进和新安县李晓的身份证及几张银行卡，望失主拨打电话13213658353联系认领。

捡到请举手

8日晚，张莉女士的咖啡色手提包在金业路上被抢，包中有其身份证、几张银行卡、现金和一些票据，请捡到包中证件者拨打赵先生电话13703494678联系失主。

9日早上，张女士在六建医院门口丢失一个咖啡色包，里面有张亚静的身份证、银行卡、财务章、钥匙等，请捡到者拨打电话13938877812联系失主。

(文玉 整理)

(更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

在国外结婚，能在国内办离婚手续吗？

民政部门：能，双方可到其中一方户口所在地婚姻登记处申请离婚登记

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷

事件缘由 2006年，王先生和妻子在日本留学时相识，并于同年在中国驻日本大使馆办理了结婚登记手续。前不久，两人感情破裂，欲协议离婚。

王先生听朋友说，他和妻子的结婚登记手续是在中国驻日本大使馆办的，办理离婚登记手续也要去那里。可是，王先生和妻子现在

都已回国，王先生的户口所在地为洛阳，其妻子的户籍在辽宁。

王先生想知道：他和妻子能在洛阳办理离婚登记手续吗？

记者跑腿 就此事，记者咨询了市民政局社会事务科工作人员殷辉。殷辉专门咨询了省民政厅社会事务处。该处答复：王先生和妻子的婚姻登记属于涉外婚姻登记，但办理离婚手续不需要再到中国

驻日本大使馆。

即协议离婚的双方，应到其中一方户口所在地的区(县)的婚姻登记处申请离婚登记。协议离婚时，双方亲自到婚姻登记处申请离婚登记，不得委托他人代为办理。办理时，双方应持结婚证、户口簿、居民身份证等。王先生当时是持护照办理的结婚登记手续，在办理离婚登记手续时也需持护照，工作人员需要确认他是护照持有人。

殷辉说，市民如想咨询结婚登记有关事宜，可拨打市民政局社会事务科的服务电话63945640。



洛阳网 — 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共用构成洛阳日报报业集团网络

●权威的网络新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大案、交朋友、上网校、论坛灌水、休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人次的访问量，独具特色的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一家新闻电子杂志《读者》免费下载，一手在手，风高雨骤，让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

地址：洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 客服热线：0379-65233118

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一